
Pietarsaaren kaupungin vanhusneuvosto  Pöytäkirja 1/2025 
 
 
Ajankohta: 19.2.2025 klo 10.00–12.10 
 
Paikka: Svenska gården 
 
Läsnäolijat:  
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja 
Pentti Silvennoinen, varapuheenjohtaja  
Rauni Kuutti 
Anna-Maija Nylund 
Antero Varila  
Kurt Hellstrand, sihteeri, kaupunginhallituksen edustaja 
 

1. Kokouksen avaaminen  
 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.00 ja toivotti osallistujat tervetulleiksi. 
 

2. Esityslistan hyväksyminen 
 
Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan. 
 

3. Pöytäkirjantarkastajan valinta 
 
Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Rauni Kuutti. 
 

4. Vanhusneuvoston toimintasääntö  
 

Vanhusneuvoston toimintasäännön läpikäynti ja kommentit.   
Keskusteltiin, miten se voidaan toteuttaa parhaalla tavalla ja miten yhteyksiä 
ikääntynyttä väestöä edustaviin organisaatioihin voidaan kehittää. 
 

5. Vanhusneuvoston edustajien nimeäminen vuosiksi 2025–29 
 

Päätettiin, että eläkeläisjärjestöt lähettävät huhtikuun aikana ehdotuksensa 
puheenjohtajalle, joka lähettää ne eteenpäin Pietarsaaren kaupungille. 
 

6. Kaupungin tiedotusta 
 

Sihteeri tiedotti muun muassa uudesta kaksikielisyysohjelmasta 2024–30, uuden 
yleiskaavan parissa tehtävästä työstä ja Folkhälsanin suunnittelemasta 
päiväkodin rakentamisesta Östanlidin yhteyteen. 
 
Keskusteltiin, miten lasten ja ikääntyneen väestön välisiä yhteyksiä voidaan 
kehittää Pietarsaaressa. 
 
 

7. Yhteistyö seurakuntien kanssa 



 
Viime vuoden viimeisessä kokouksessa Pietarsaaren ruotsinkielisen seurakunnan 
diakonissa Helena Ekman vieraili vanhusneuvostossa. Päätettiin kutsua 
suomenkielisen seurakunnan diakoni Kirsi Rundgren seuraavaan kokoukseen. 
Anna-Maija Nylund ottaa häneen yhteyttä. 
 
 

8. Hyvinvointialueen vanhusneuvoston raportti 
 

Antero Varila raportoi hyvinvointialueen vanhusneuvostosta. Lääkäripalvelujen 
osalta korostetaan, että asiakkaiden tulee saada esimerkiksi epikriisinsä omalla 
äidinkielellään, joka on toinen kansalliskielistämme. Antero Varila esittää 
hyvinvointialueen seuraavassa kokouksessa ehdotuksen AI-palvelujen 
käyttöönottamisesta käännöstyön apuna. 

 
Tiedotettiin, että Alvar-kuvapuhelinpalvelu siirtyy Onni-TV:lle sekä 
mahdollisuudesta kommentoida raporttia ”Miten Pohjanmaa voi?” helmikuun 
aikana.  

 
Vaasan kaupungin yhteisöllistä asumista koskevasta kannanotosta käytiin lyhyt 
keskustelu.  
 
 

9. Aloitteet Pietarsaaren kaupungille 
 

Todettiin, että vanhusneuvosto on jättänyt useita aloitteita vuosien aikana, mutta 
palautetta odotetaan edelleen. Puheenjohtaja lähettää asiasta kirjelmän 
kehityspäällikkö Johan Lithénille. Kirjelmässä korostetaan ennalta ehkäiseviä 
toimenpiteitä, jotta hyvinvointialueen strategia ikääntyneen väestön kotona 
asumisesta pitempään voidaan toteuttaa.  
 
 

10.  Infolehtinen tärkeistä palvelunumeroista 
 
On saanut myönteisen vastaanoton eläkeläisyhdistyksissä. Puheenjohtaja on 
kehottanut kirjastoa kopioimaan esitteitä kirjaston lehtilukusaliin. 
 
 

11.  Seniorineuvonta 
 
Tiedotettiin kansalaisaloitteesta, joka koskee hyvinvointialueiden lakisääteistä 
seniorineuvontaa. Keskusteltiin seniorineuvontapisteen tarpeesta esimerkiksi 
kirjastoon. 
 
12. Voimaa vanhuuteen -ryhmä tiedottaa 
 
HeinätoriKeskuksessa järjestetään ohjelmaa senioreille. Iltapäivätanssit Per-Anders 
Lindellin johdolla järjestetään 14.2. Vappuaattona 30.4. ”M3”; munkkeja, simaa ja 
mieskuoro. Molemmat tilaisuudet ovat yleisölle avoimia.  



 
Unelmien kuntoilupäivä järjestetään 10.5. Voi hyvin -päivän muodossa yhdessä 
Folkhälsanin kanssa Tellushallissa. 
 
 

13.  Seniorikonsertti 2025 
 
Lions Club Pietarsaaren suunnitteleman seniorikonsertin yhteyteen ehdotettiin 
pidettäväksi luento Rotunda-salissa. Järjestäjän ominaisuudessa Lions työstää 
ehdotusta Antero Varilan kautta. 
 

14.  Muut asiat  
 

Vanhusneuvostoa ehdotettiin laatimaan esittely ikääntyneelle väestölle 
tarkoitetuista mahdollisista kohtaamispaikoista. 
 
 

15.  Seuraava kokous 
 

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 16.4. klo 10.00 Mariahemmetissä.  
 
 

16.  Kokouksen päättäminen 
 

Kokous päätettiin klo 12.10. 
 
          

  
 

 
 

Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja Kurt Hellstrand, sihteeri 
 
 

 
Rauni Kuutti, pöytäkirjantarkastaja 

 

 
  
   
   
 

 
 


